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ATA Nº 002/2022/CECS/BPP/COORDENAÇÃO 

 

Ata da II reunião ordinária da Coordenação do Bacharelado em Políticas Públicas de 2022, 1 

realizada às catorze horas do dia catorze de junho de dois mil e vinte e dois, de forma remota. A 2 

reunião foi presidida pelo professor Diego Sanches Corrêa e contou com a presença dos (as) 3 

docentes: Adalberto Mantovani Martiniano de Azevedo, Alessandra Teixeira, Camila Caldeira 4 

Nunes Dias, Cláudio Luís de Camargo Penteado, Diego Sanches Corrêa e Lúcio Nagib 5 

Bittencourt. Representante discente: Tatiane Mayumi Yanaze Picolo. 1. Informes. 1.1. Revisão 6 

do PPC. O professor Diego informou que todas as discussões sobre as mudanças substantivas já 7 

foram feitas e que já há uma proposta de matriz a ser apresentada à plenária do BPP. Neste 8 

momento, o curso está aguardando o BCH terminar os trabalhos sobre a curricularização da 9 

extensão para incorporar o que for preciso no PPC do BPP e também fazer pequenas atualizações 10 

em sua redação. 1.2. Discentes que colaram grau sem integralizar o curso. O professor Diego 11 

informou que a Prograd constatou que há trinta e um egressos do BPP que têm problemas na 12 

integralização do curso por não cumprirem a carga horária mínima estabelecida no PPC/2015 do 13 

curso.  Ele afirmou que para onze casos a Prograd e a coordenação do BPP já encontraram uma 14 

solução, mas ainda estão sob análise os históricos de vinte egressos. 1.3. Classificação do BPP 15 

como Administração Pública no INEP. O professor Diego informou que a coordenação do BPP 16 

entrou em contato com a Procuradora Institucional da UFABC para ratificar que o BPP faz parte 17 

da área da Administração Pública, e não da Ciência Política, como erroneamente está cadastrado 18 

no INEP. Ele afirmou que está aguardando um retorno da Procuradora para solucionar essa 19 

questão. 1.4. Aula Inaugural do BPP. A professora Camila informou que a Aula Inaugural do 20 

BPP foi realizada no dia 13/06/2022 e contou com a presença de Gabriel Medina de Toledo, ex- 21 

secretário nacional da juventude. Ela afirmou que a intenção da coordenação do BPP é realizar 22 

uma Aula Inaugural no início de cada quadrimestre no horário de aula, por isso, afirmou que 23 

seria bom que os docentes que tiverem aulas no dia liberassem os alunos para participarem do 24 

evento. O professor Diego sugeriu que um docente do colegiado seja o responsável por 25 

coordenar o evento. 2. Disciplinas extensionistas a serem ofertadas no BCH (Adalberto e 26 

Lúcio). O professor Adalberto afirmou que ele faz parte do GT que foi designado para elaborar 27 

uma proposta de criação de disciplinas extensionistas do BPP. Ele afirmou que a ideia é criar 28 

uma disciplina com uma ementa indicativa, com orientações gerais e práticas gerais, e com uma 29 

carga horária de oito créditos, dois créditos de teoria e seis créditos de prática. Ele afirmou que o 30 

nome provisório proposto para a extensionista é Arena e Problemas Públicos. A ideia é que a 31 

disciplina incentive a participação dos discentes em sessões dos legislativos, audiências públicas 32 

e consultas públicas que debatam problemas públicos. A professora Camila sugeriu que o BPP 33 

poderia elaborar uma resolução, apartado do PPC do BPP, que estabelecesse os parâmetros da 34 

oferta da disciplina extensionista do curso. O professor Cláudio perguntou aos professores 35 

Adalberto e Lúcio se o GT pensou em alguma forma de operacionalização da participação dos 36 

alunos nos fóruns de debates governamentais e ONGs. O professor Lúcio afirmou que a 37 

operacionalização dependerá do problema público que os alunos estiverem interessados em 38 

estudar ao longo do quadrimestre e que poderá envolver visitas a lugares específicos no qual o 39 
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docente poderá exigir diários de campo e outras formas de comprovação de participação da 40 

atividade in loco fora da Universidade. A discente Tatiane sugeriu que na disciplina 41 

extensionista, para facilitar a organização dos discentes, conste na sua ementa a definição dos 42 

fóruns de debates que os discentes poderão participar. O professor Lúcio afirmou que a disciplina 43 

extensionista pode ser o espaço no qual os discentes poderão ter o primeiro contato com os 44 

fóruns de debates públicos e isso é um incentivo à cidadania ativa dos discentes. O professor 45 

Diego solicitou que as sugestões de alteração da proposta de disciplina extensionista sejam 46 

encaminhadas por e-mail aos professores Adalberto e Lúcio. 3. Aprovação das Atas das 47 

reuniões realizadas nos dias 08/12/2021 e 11/05/2022. A ata da reunião da coordenação do dia 48 

08/12/2021 foi pré-aprovada, pois a professora Camila, por ter tido problemas de acesso ao seu 49 

e-mail institucional, não teve acesso ao documento. Assim que ela ler e estiver de acordo, a ata 50 

será encaminhada para inserção no SIPAC. Em relação à ata da reunião da coordenação do dia 51 

11/05/2022, o professor Diego afirmou que a professora Maria Luiza Levi Pahim sugeriu a 52 

supressão de um trecho da ata. Como o referido trecho foi uma transcrição de uma fala dele, ele 53 

sugeriu que o mesmo fosse mantido. Esta sugestão foi acatada por todos e a ata foi aprovada por 54 

unanimidade. 4. Alocação Q3. O professor Diego compartilhou a tabela de planejamento de 55 

alocação didática do BPP no terceiro quadrimestre de 2022 destacando as disciplinas que serão 56 

ofertadas, horários e os respectivos docentes alocados. O planejamento de alocação foi aprovado 57 

por unanimidade. 5. Professores visitantes (concurso atual e futuro). O professor Diego 58 

projetou a lista de inscritos no processo seletivo para a contratação de professor visitante na 59 

subárea de Direito e Políticas Públicas e afirmou que a coordenação verificou que as professoras 60 

Vanessa e Carolina e o professor Salomão estão impedidos de compor a banca de avaliação, pois 61 

eles foram orientadores ou publicaram em coautoria com algum dos candidatos. Em razão disso, 62 

ele sugeriu os nomes da professora Alessandra Teixeira, Vitor Marchetti e José Blanes, docente 63 

que foi credenciado ao BPP, mas que atualmente está credenciado ao BRI da UFABC, para 64 

compor a banca. As indicações da composição da banca foram aprovadas por unanimidade e está 65 

sujeita ao aceite dos indicados. 6. Nova resolução para TCC (Camila). A professora Camila 66 

afirmou que compartilhou por e-mail uma sugestão de alteração da atual resolução que 67 

regulamenta o TCC do BPP. Ela pediu que os docentes leiam o documento. 7. Portaria para 68 

Atividades Complementares do BPP. O professor Diego afirmou que a Prograd solicitou que a 69 

coordenação do BPP edite uma portaria que regulamente quais atividades serão contabilizadas 70 

como atividades complementares para o BPP. Ele afirmou que redigirá a Portaria sendo o mais 71 

geral possível para facilitar os registros dessas horas pelos alunos. Assim que estiver pronta ela 72 

será pautada na reunião da coordenação do BPP. Nada mais havendo a declarar, o professor 73 

Diego Sanches Corrêa deu por encerrada a reunião, da qual eu, Pedro Correia Trindade, lavrei a 74 

presente ata. 75 
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